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Kertas soalan ini mengandungi dua bahagian: Bahagian A dan Bahagian B,

Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikut skala kecuali dinyatakan.

Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogram.,

Anda dinasihatkan supoya mengambil masa 60 minit untuk menjawab soalan dalam
Bahagian A dan 30 minit untuk Bahagian B.

Bahagian A
[28 markah)

Answer all questions in this section.
Jawab semua soalan dalam bahagian ini

A student carries out an experiment to investigate the relationship between the image
distance, v and the object distance, u for a convex lens by using.non-parallax method.
The apparatus is set up as shown in Diagram 1.1.

Seorang pelajar menjalankan eksperimen untuk menyiasat hubungan antara jarak
imej, v dengan jarak objek, u sebuah kanta cembung dengan menggunakan kaedah
tanpa paralaks. Susunan radas ditunjukkan dalam Rajah 1.1.

<

Obyect distance, u

Image distance, v Image
Jarak ime) v Jarak imej, v v Ime
Optical pin 1 Optical pin 2 ])
Pin oplik 1 Pin optik 2 i

W

Diagram 1.1/ Rajah 1.1

At the beginning, an object optical pin 1 is placed at the distance of 40.0 cm from
the lens. The optical pin 2 is adjusted by moving it forward-backword until there will
be no parallax between image of optical pin 1. The image distance, v is then measured
by using the metre rule

Pada mulanya, objek pin optik ditempatkan pada jarak 40.0 cm dari kanta. Pin
optik 2 dilaraskan dengan menggerakkannya ke depan dan ke belakang sehingga
berada pada kedudukan tanpa paralaks di antara imej pin optik 1. Jarak imej, v,
kemudiannya diukur menggunakan pembaris meter.

The above procedure is repeated by varying the values of u = 35.0 cm, 30.0 cm, 25.0 cm
and 20.0 cm.

Prosedur di atas diulang dengan menggunakan jarak objek, u = 35.0 ¢cm, 30.0 c¢m,
25.0 cm dan 20.0 cm.

Diagram 1.2,1.3,1.4, 1.5 and 1.6 show the position of the metre rule when the image
distance, v, is measured. . ) _
Rajah 1.2,1.3, 1.4, 1.5 dan 1.6 menunjukkan kedudukan pembaris meter semasa jarak

imej, v, diukur.

(a) For the experiment described, identify: .
Bagi eksperimen yang diperihalkan, kenal pasti:

(i) The manipulated variable / Pemboleh ubah dimanipulasikan

[1 mark 7/ 1 markah)

(i) The responding variable / Pemboleh ubah bergerak balas

[1 mark /1 markah]

(iii) The constant variable / Pemboleh ubah dimalarkan

[1 mark / 1 markah]

=1 S

Jarak objek, u = 40.0 cm

- Image distance, v = cm ¥
Jarak imej, v . iy
Diagram 1.2/ Rajah 1.2
: e A
v i -

Oleh Cikgu Krieyo
bhskor@bh.com.my

Obiect distance, u = 40.0 cm ; 51

I

Object distance, U = 35.0cm
Jarak objek, u = 35.0 €M 3’
Image distance, v = cm 3
Jarak imej, v . 3 |

Diagram 1.3 / Rojoh 1.3

Object distance, u = 30.0 cm
Jarak objek, u = 30.0 cm .

Image distance,v = cm e
Jarak imej, v L

Diagram 1.4 / Rajah 1.4

Object distance, 25x0_¢m:' :
Jarak objek, u = 25.0 cm .

-

Image distance,v =
Jarak imej, v 7

Diagral

.
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Bahagian B
[12 markah)
Answer any one question from this section
Jawab mana-mana satu soalan daripada bahagian ini
3 Diagram 3.1 shows a

man is pulling upih with a bo sitting
] ) 4 ‘ during
gzll ;;amc The upih moves with a small change of vv|¥wny 4 .

Jah 3.1 menunjukkan seorang lelaki sedang menarik upih yang diduduki seorang

budak lelaki semasa permain
hoktls g e p an tarik upih. Upih ity bergerak dengan perubahan

an pulling upih

Upih

Diagram 3.1/ Rajah 31

Diagram 3.2 shows two men are pi
same mass during the same game
velocity,

Rajah 3.2 menunjukkan dua orang lelaki sedan
seorang budak lelaki yang berjisim sama d
Upih itu bergerak dengan perubahan halaju yang

ulling an identical upih with another boy of the
event, The upih moves with a larger change of

8 menarik upih yang serupa dengan
lalam acara permaman yang sama
lebih besar.

Upih

Diagram 3.2 / Rajah 3.2

Based on the information and observation:
Berdasarkan maklumat dan pemerhatian itu:

(a) State one suitable inference
Nyatakan satu inferens yang sesuai
[1 mark /1 markah]

(b) State one suitable hypothesis. :
Nyatakan satu hipotesis yang sesuai.
[1 mark /1 markah]

With the use of apparatus such as a trolley, rubber bands, ticker timer and other
apparatus, describe one experiment to investigate the hypothesis stated in 3(b).
Dengan menggunakan radas seperti troli, gelang getah, jangka masa detik dan radas-
radas lain, terangkan satu eksperimen untuk menyiasat hipotesis yang dinyatakan
di 3(b).

In your description, state clearly the following: e
Dalam penerangan anda, nyatakan dengan jelas perkara berikut:

(i) Aim of the experiment
Tujuan eksperimen.

(i) Variables in the experiment.
Pemboleh ubah dalam eksperimen.,

(iii) List of apparatus and materials.
Senarai radas dan bahan.

(iv) Arrangement of the apparatus. 2
Susunan radas. :

i ich i llingthe
v) The procedure of the experiment which include one method of controlling ti :

i man'i)pulated variable and one method of measuring the responding variable
Prosedur eksperimen termasuk satu kaedah mengawal p\embolif:’ mgbdll
dimanipulasikan dan satu kaedah mengukur pemboleh ubah bergerak balas.

(vi) The way to tabulate the data.

cara untuk menjadualkan data.

ii) The wa
(V”) Zam unt k

| SKOR
| Oleh Gk Krieyo
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: o ling from two taps ingg
4 Diagram 4.1 and Diagram 4.2 show the water droplets fal A 10 twg
different containers, The number of droplets which fall per second in Diagram 4.1 , g
Diagram 4.2 is same - ) ;
Rajah 4.1 dan Rajah 4.2 menunjukkan titisan air yang jotuh daripada dug Pill ke
dalom dua buah bekas yang berasingan. Bilangan titisan air yang jatuh per saat dajor
Rajah 4.1 dan Rajah 4.2 adalah sama

Tp
Pl

Water droplet ( f
Titisan air 5

Waler wave
Gelombang air

The cross-sections of the water wave formed from the droplets in the containerareshown
in both diagrams.

i
Keratan rentas gelombang air yang terbentuk daripada titisan dalam bekas ity
ditunjukkan dalam kedua-dua rajah. -

Based on the information and observation above: B i ;
Berdasarkan maklumat dan pemerhatian di atas: bty ey s

(a) State one suitable inference.
Nyatakan satu inferens yang sesuai.

(b) State one suitable hypothesis. -
Nyatakan satu hipotesis yang sesuai. -

(c

With the use of apparatus such as
apparatus, describe an experiment
in 1(b).

Dengan menggunakan rddas
radas lain, terangkan satu ran;
anda nyatakan di 4(b),

In your description, state:
Dalam penerangan and

(i)
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An experiment has been carried out on plant cell S which is soaked in solution T.
The result is shown in Diagram 2.2.

Satu eksperimen telah dijalankan terhadap sel tumbuhan S yang direndam ke dalam
larutan T

Keputusannya ditunjukkan dalam Rajah 2.2

(b) State the type of solution T.
Nyatakan jenis larutan T.

(¢) (i) Name the phenomenon that occurs to the plant cell S.
Namakan fenomena yang berlaku pada sel tumbuhan S tersebut.

[1 mark / Ga;ah]

(i) Explain how the phenomenon in (€)(1) oceurs.
Huraikan bagaimana fenomena di (c)(i) di atas berlaku

[2 marks/ 2 markah]

(d) () Draw the shape of the plant cell after it is soaked in distilled water in the space

provided below.

Lukis bentuk sel tumbuhan itu selepas direndam semula di dalam air suling pada
ruangan di bawah.

T — 2

nd pmd
8} mark / 1 mﬂrkﬂh] 3 Diagram 3.1 shows an animal cell that undergoes mitosis at stage X a qu

[1 mark / 1 markah]

" (ii) State the process that takes place in the cell.
Nyatakan proses yang dialami oleh sel tersebut.

[1 mark / 1 markah]

(e) The erythrocytes cells are put into distilled water. Explain the phenomenon that
occurs to the cell.
Sel-sel eritrosit dimasukkan ke dalam air sphng Terangkan fenomena yang berlaku
pada sel tersebut.

\
i

(H A farmer sprayed the excess fertiliser on the vegetables in his farm,

Explain the effects to the vegetables. "
Segmng petani menyembur baja secara berlebihan pada tanaman

Terangkan kesan pada sayur-sayuran tersebut.

[2 marks/2n

daughter cells.
Rajah 3.1 menunjukkan satu sel haiwan yang sedang mengalami mitosis pada m

dan menghasilkan dua sel anak.

Mitosis process |
Proses mitosis

* 3
oL Sl S

Daughter cell 1.
Sel anak 1 S

(a) (i) Name stage X.
Namakan peringkat X.

(ii) Draw the chromosomes i
mitosis in Diagram 3.1
Lukis kromosom dala
pada Rajah 3.1.

(b) Dlagram 3.2
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(@) (i) Based on the diagram above, name the types of fingerprint of individual P and (0, Bahagian B
Berdasarkan gambar rajah di atas, namakan jenis cap jari pada individu P dan Q. [40 markah]
p Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini.

6 (a) Diagram 6.1 and Diagram 6.2 show the impact of human activities to the quality

of natural environment. i
Rajah 6.1 dan Rajah 6.2 menunjukkan impak aktiviti manusio ke atas kualiti alam

semula jadi.
D e ——] =
; Dissolved in water vapour
Gas It Ions ol Larut di dalam wap air
the factories 1
Pembebasan gas - ‘

dari kilang

[2 marks / 2 markah]

(b) (i) Are the fingerprints of man considered as a continuous or discontinuous variation?
Adakah cap jari manusia dikira sebagai variasi selanjar atau tidak selanjar?

. Diagram 6.1/ Rajah 6.1 . A

[2 marks / 2 markah]
Sunlight

(i) Give a reason for your answer. — Cahaya Matahari S8

Berikan alasan untuk jawapan anda

: [2771arks / ;'narkah]

(c) State two other traits that do not belong to the same category of variation as the
fingerprint of man.
Nyatakan dua sifat yang lain yang tidak termasuk dalam kategori yang sama seperti
cap jari manusia.

[2 marks / 2 markah) Diagram

(d) The fingerprint of man is supposed to be unique for each person. Based on this, state (i) state the phenomena shown
the use of the fingerprint of man.
Cap jari manusia seharusnya unik pada setiap orang. Berdasarkan kenyataan ini,
nyatakan kegunaan cap jari manusia.

[2 marks / 2 markah)

(e) DNA fingerprinting is used in identification of an individual. Explain why DNA
fingerprinting is a more effective method of identification than an identity card which
bears the fingerprint and the photograph of an individual. i
Cap jari DNA digunakan dalam pengenalan individu. Jelaskan mengapa cap jari DNA
ialoh kaedah yang lebih efektif berbanding kad pengenalan yang memiliki cap jari dan
foto individu.
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1 (@) (1) Melintang i :ll:zallf:y:ll"e?nees?arngkap banyak udara / Daya lebih besar -
- E:;) FZ,:::gﬁlombang bergetar secara serenjang dengan arah perambatan gelombang (d) Ringan / Ketumpatan rendah / Kalis air
(i) Pembelauan, interferens, pembiasan 8 (a) Haba pendam tentu ialah kuantiti tenaga haba yang diperlukan untuk nmgubaﬁmlqu'd‘.
kepada cecair 1 kg bahan pada suhu tetap. . o
2 (a) Prinsip keabadian momentum (b)() Masa pemanasan —
(b) (1) Sifar/ kosong £=30%60=18005 ! 3
() Sifar / kosong - =t i =
(i) m,v, = m,v, Q=(0.5 kg x 3.36 x 105 kg!) + [0.5 kg x 4 200 J kg C71x(30°C-0°C)] e
(10X v;) = (100)(5) P el i :
oy ©) (1) Bahan penutup: Bukan konduktor haba : ——t S
__ Sebab: Penebat / Menghalang haba keluar : A
3 (a) Mengukur berat objek o ‘Sl‘:;l;gu;g:‘r;lgﬂd#aablagis dls%lutdo:;h e - ; I
g;)) (II'J;ayi .?)p:ng/ tujah berbeza bertindak terhadap objek (i) Ruang: vakum padaa d?:ﬁ; B';saul-ng ‘m M .
s ” Zebab. Menghalang haba hilang ke persekitaran
e
@ V_ (930)(10) . 9 (0) Kadar perubahan momentum
v=8.065 x 104 m b) : lI\)llaasa ‘lmpalk gja: 9.1 lebih kecil daripada
. 4@ Kanta cembung P o Se"yfa;‘?:‘p;:da'{am:; ::gm:
* Semakin rendah masa impak sema
(c) » Bola lisut bergerak dengan halaj
* Bola I|sut.mempunya| momentum )
* Tangan digerakkan ke belakang u
* Daya impuls akan dapat dikuran
* Kecederaan pada tangan dapat di

@

Zon mudah remuk

Tali pinggang keselamatan /|

(c) Maya / tegak / dibesarkan

5 (@) Daya per unit luas permukaan
(b) (i) Ketumpatan air lebih tinggi daripada minyak / Rajah 5.1 > Rajah 5.2
(ii) Sama/ Rajah 5.1 =Rajah 5.2 5

|
i
'
|
}

(i) Ketumpatan cecair bertambah lebih jauh terpancut
(iv) Semakin bertambah ketumpatan semakin bertambah tekanan
() (i) e Cecair mempunyai tekanan tinggi
£ _* Mempunyai tekanan tinggi yang mencukupi untuk mengalir ke dalam salur darah
(i) Tiada pengaliran cecair

10 (a) Frekt
(b)) B

6 (0) (i) Tenaga elektrik kepada tenaga cahaya

(b) (i) Mentol dalam Rajah 6.1 kurang cerah berbandi

(i) Rintangan berkesan mentol dalam Rajal
Rajah 6.1 > Rajah 6.2

(iii) Arus mengalir dalam Rajah 6.1 < Rajah 6.2 / Ra

(iv) Rintangan berkesan berkurang, pengaliran aru!

(v) Rintangan berkesan bertambah, kecerahan berl

(c) Bertambah kerana rintangan b n berkurang

-

~ 4

'l
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(i) Apabila x = 1.0 m, "' =036 m! makna =278 m Penjadualan data:

Oh=y) 195-0 .. L
(1) & T “l’, 070" 2 79 m? :
1tali
(bYA= :ll‘ = (I; = "!‘) =059 m 2 tali
3 tali
(c) Kedudukan mata hendaklah serenjang dengan skala bacaan pembaris T atali
x/im Graf x melawan : e
A a
Analisis data:
Pecutan / cms a/ems? © a/oms?
25
20 i i / » @ 5 O L »
| (0.7,195) Daya/N F/N Bilangan tali getah kenyal
4 Inferens : Kedalaman air mempengaruhi panjang gelombang
Hipotesis Kedalaman air bertambah panjang gelombang bertambah
Tujuan eksperimen : Untuk mengkaji hubungan antara kedalaman alrduwmm
1.5 Pemboleh ubah Dimanipulasikan: Kedalaman air, d
Bergerak balag Panjang gelombang, A
Dimalarkan  Frekuensi e
Senarai radas dan bahan : Tangki riak, azr bekalan kuasa, penggetar satah, pe K
- Susunan radas
* 10
05 Batang kayu
a4
Air
= llm'
0 0.1 02 03 04 0.5 0.6 07 a
©.0) : ~036m!
a
3 Inferens Bilangan penarik upih mempengaruhi kadar perubahan laju /
Daya mempengaruhi pecutan
; ; Prosedur:
; bah / Bil tali kenyal bertambah
Hipotesis: Eag'a be':zl’:;?:’a:'?:f:u”;?wbz‘n:a': ARARISTEAR Y 1. lsikan air ke dalam tangk
’ goer e I _ 2. Hidupkan penggetar satah, Perhal
Tujuan eksperimen:  Untuk mengkaji hubungan antara daya dengan pecutan satu troli Ukur panjang gelombang air @:
) s . HiorvallD F 3. Langkah eksperimen diulang de:
Pemboleh ubah Dimanipulasikan: Bilangan tali getah kenyal (Daya), !
Bergerak balas: Pecutan,a Penjadualan data
Dimalarkan: Jisim troli
Senarai radas Tali getah kenyal, troli, landasan, bongkah kayu, jangka masa detik, pita detik,
dan bahan: bekalan kuasa a.u dan pembaris

Susunan radas: .

Bekalan  jangka masa detik Vel e e
kuasa a.u

Troli

-
Bongkah kayu Landasan terp/a‘mbas geseran
Prosedur. -
1. Jangka masa detik dihidupkan dan tarik troli dengan "““!8“"5“8" satu tali getah kenyal.
2. Analisis corak pita detik bagi mendapatkan nilai pecutan,at e
pecutan, a dihitung menggunakan formula,a = _,‘__l_l_'
. 3 langkah eksperimen diulang dengan mmmkangg 3,4 dpﬂ 5 tali Wh lemh- -

.»r:-’
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